

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
عَسَا اَنْ یَّبْعَثَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّخْمُومًا

۲۲ فروری ۲۰۲۰ء

روزنامہ

مجموعہ شنبہ

فی پرچم ایک آبرسات یانی رسالہ
۱۰ ستمبر ۲۰۲۰ء

رہو

لفظ

جلد ۱۵ نمبر ۸ شہادت نمبر ۲۷ اپریل ۱۹۶۶ء تا ستمبر ۸۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اٹال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

یہ وہ ۷ مارچ ۱۹۶۶ء کی صبح

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ کی صحت کے متعلق ۸ بجے صبح کی اطلاع منظر ہے کہ اس وقت طبیعت خدانالے کے فضل سے سب سے بہتر ہے۔ اصحابِ جماعت حضور کی شفا کے کامل و عاقل کے لئے خاص تو یہ اور التزام سے دعائیں جاری رکھیں۔

مجلس مشاورت کی تجاویز حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ منظر فرمائی ہیں

اجباب جماعت بنگران بورڈ کے تعلق میں مجھے اپنی اصلاحی تجاویز سے مطلع فرمائیں

از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی رہو

اجباب جماعت کی اطلاع کے لئے عموماً اور نمازنگان مجلس مشاورت منقذہ ۲۴، ۲۵، ۲۶، ۲۷، ۲۸، ۲۹، ۳۰، ۳۱ مارچ ۱۹۶۶ء کی اطلاع کے لئے خصوصاً اعلان کیا جاتا ہے کہ حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ قائلے ہضرت العزیز نے مشاورت میں فیصلہ شدہ جملہ تجاویز منظور فرمائی ہیں اور ان پر عمل کئے جانے کا ارشاد صدر انجمن احمدیہ اور مجلس تحریک جدید کے نام جاری فرمادیا ہے۔ چنانچہ سکرٹری صاحب مجلس مشاورت (پرائیویٹ سکرٹری) نے حضور کی منظوری کی اطلاع صدر انجمن احمدیہ اور مجلس تحریک جدید کو بھیج دی ہے۔ دوسرے دعا کر کے کہ اللہ قائلے ان جملہ تجاویز کو جماعت احمدیہ کے لئے مبارک اور شرف خیرات سمجھ کرے۔ اور جماعت کو ان تجاویز پر عمل کرنے کی توفیق عطا فرمائے۔

اس تعلق میں یہ اعلان بھی کیا جاتا ہے کہ جو نمازنگان بورڈ مشاورت میں صدر انجمن احمدیہ اور مجلس تحریک جدید اور مجلس وقف جدید کے کام کی نگرانی کے لئے اور ان میں رابطہ قائم رکھنے کے لئے مقرر کیا گیا ہے۔ اس کے جوہر میں جماعت کے متعلق اس کی طرف سے لئے جانے والے وہ خاکسار نے مشورہ امر اور جماعت مندرجہ ذیل مقرر کئے ہیں۔

- (۱) مرزا عبدالحمید صاحب ایڈووکیٹ، علاقائی امیر سرگودھا
- (۲) شیخ بشیر احمد صاحب جج ہائی کورٹ ٹیمل روڈ لاہور
- (۳) چوہدری افرحین صاحب ایڈووکیٹ، امیر جماعت شیخ پورہ

سوان ہر سہ نمائندگان جماعت کی خدمت میں تحریک کی جاتی ہے کہ وہ اس کام کے تعلق میں ضروری تیاری شروع کر دیں۔ اور اپنے مشورہ سے مجھے مطلع فرمائیں۔ اسی طرح صدر صاحب صدر انجمن احمدیہ اور صدر صاحب مجلس تحریک جدید اور صدر صاحب مجلس وقف جدید بھی اس کے متعلق ضروری تیاری کر کے مجھے اپنا مشورہ بھیجوا دیں۔

یہ جماعت کی اطلاع کے لئے بھی اعلان کیا جاتا ہے کہ صدر انجمن احمدیہ اور مجلس تحریک جدید اور مجلس وقف جدید کے کام کے متعلق اگر کسی صاحب کے ذہن میں کوئی اصلاحی تجویز ہو یا کوئی نقص نظر آتا ہو تو اس کے متعلق بھی خاکسار کو تحریری اطلاع دی جائے۔ فقط والسلام

خاکسار۔ مرزا بشیر احمد صدر نمازنگان بورڈ رہو ۵ اپریل

آتشزدگی سے ایک ہزار افراد بے خانہ
ہنگری ۷ مارچ ۱۹۶۶ء
دو ہفتوں میں آتشزدگی کی متعدد وارداتوں میں ایک ہزار اشخاص بے گھر ہوئے۔ رابرہ، الاکہ روہیسے زانڈ کی املاک کو نقصان پہنچا۔ آتشزدگی کے حادثات میں کافی تعداد میں موتی بھی ہلاک ہوئے۔

پاکستانی زرعی وفد کو سلاویہ جیٹا
راولپنڈی ۷ مارچ ۱۹۶۶ء
زرعت کا ایک وفد آریہ کے آسٹریا کے گولڈ کلاؤ کا دورہ کرے گا۔ پاکستانی وفد کو سلاویہ میں اجتماعی طریقے کا شرت ارضی کا نظم دست آویزی اور دوسرے معمولوں کا مطالعہ کرے گا تاکہ پاکستان میں یوگسلاویہ کے تجربوں سے فائدہ اٹھایا جاسکے۔ یہ وفد قابل ذکر ہے کہ آسٹریا کے وفد کا ایک زرعی وفد اسی قسم کے مشن پر پاکستان کے دورے پر آیا ہوئے۔

الجزائر کی آزادی کے متعلق بات
آج شروع نہیں ہوگی
پیرس ۷ مارچ ۱۹۶۶ء
ایک سرکاری اعلان میں کہے گئے کہ الجزائر میں جنگ بندی کی بات جسیت بروکام کے مطابق ۷ مارچ کو ایوان میں شروع نہیں ہوگی۔ اعلان میں الجزائر کے قومی اتحاد آزادی کی سرورہ الزام لگایا گیا ہے۔

وزارت خارجہ کے نئے سکرٹری
کراچی ۷ مارچ ۱۹۶۶ء
ہوا کے مشنر اس کے دہلی ایئرل وڈ وزارت خارجہ کے سکرٹری کے عہدے کا چارج سنبھال لیں گے۔ آج کل دہلی میں پاکستان کے سفیر ہیں۔ وہ روم کے سفارت کے عہدے پر فائز ہونے سے پیشتر وزارت خارجہ میں باختم سکرٹری تھے۔

کینیڈی میک ملن بات چیت
بشنگٹن ۷ مارچ ۱۹۶۶ء
کینیڈا کے صدر کینیڈی اور برطانوی وزیر اعظم ہیرلڈ میک ملن نے اپنی وائٹ ہاؤس کی بات چیت میں اس بات پر زور دیا ہے کہ میک ملن کے دورانیہ سیاسی مشورے زیادہ وسیع جیسے برہوں برطانوی وزیر اعظم کلاک شرب ویت انڈیز سے یہاں پہنچے تھے۔

وہ اپنے چیرمین کی قیادت میں اپنا وفد اپریل کے وسط میں پاکستان بھیجے گا۔ یاد رہے کہ پاکستان نے حال ہی میں اپنی اقتصادی ترقی کے پروگرام کو پورا پورا تھیل تک پہنچانے کے لئے جاپان سے دی گورڈ الریٹے کی درخواست کی تھی۔ اب اکی درخواست کے سلسلہ میں جاپان کا اقتصادی وفد پاکستان بھیجا جا رہے۔

جاپان کا اقتصادی وفد پاکستان
ٹوکیو ۷ مارچ ۱۹۶۶ء
اعلان کیا گیا ہے کہ پاکستان کی اقتصادی ترقی میں اعاد دینے کے امکانات کا جائزہ لینے کے لئے جاپان کا ایک اقتصادی وفد مشرقی پاکستان جائے گا۔ جاپان کی پلانٹ ایکوسیٹن کی صنعت کی ترقی کو قوت دے۔

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ بنصرہ العزیز کا اہم اجتماع اور اپنی اولاد ایک اہم خطاب

ہم جن مقاصد کو لیکر کھڑے ہوئے ہیں ان میں سے ایک بڑا مقصد مغربی تمدن کو کچلنا ہے

اپنی خدمت خاریں کو سمجھو اور احمدیت کا سچا حاکم بننے کی کوشش کرو۔

فروری ۱۱ نومبر ۱۹۲۱ء بمقام قادیان

(قطع نمبر ۲)

ہیں جس اپنی ہی امت کے نوجوانوں کو مخصوص اور دوسرے اصحاب کو عمومی

تصیحت کرتا ہوں

کہ ملک اور قوم کے قانونی وجود کو سمجھیں۔ آرام سے بیٹھے رہنے اور اعتراض کرنے سے قویں قوی نہیں کرتیں نادان لوگ اعتراض کرتے ہیں اور سنیوں کی قربانیوں کی قدر نہیں کرتے انکی نزدیک گویا یہ لوگ ان کے باپ دادوں کا قرضہ آتا رہے ہیں وہ اپنی نادانی سے یہ نہیں سمجھتے کہ یہ لوگ ہمارا ہی کام کر رہے ہیں

ایسے لوگوں کی مثال

اس صورت کی سی ہے جو ایک اور صورت کے گھر آنا مینے کے لئے گئی اس نے اس سے چٹکا مانگی۔ گھر کی مالکہ نے اسے چل دے دی۔ ستوری دیکے بعد اس کے دل میں خیال آیا کہ میرا نام پتے پتے تھک گئی ہوگی اور اس کی حد کو نہ چن پھر اس نے اسے کہا کہ بہن تم تھک گئی ہوگی۔ تم ذرا آرام کر لو میں تمہاری جگہ چکی بیستی ہوں۔ وہ عورت چکی پر سے اٹھ بیٹھی اور ادھر ادھر پھرتی رہی اپنا کنگہ اس کی نظر ایک دھماکا بجا بیڑی جس میں ریشماں تھیں۔ اس نے وہ دھماکا گھولا اور گھر کی مالکہ کو کہا بہن تو میرا کام کرتی ہے تو میں میرا کام کرتی ہوں اور یہ کہہ کر اس نے دوٹی لگائی شرمندہ کردی تو بعض لوگ اس قسم کی روح ظاہر کرتے ہیں جیسے اس کے کہ وہ مسیحی کا لشکر یہ ادا کریں اور اس کی قربانیوں کی قدر کریں وہ ان پر اعتراض کرنے لگ جاتے ہیں گویا وہ مبلغ ان کے باپ دادوں سے کا قرضہ اور اب وہ قرضہ ادا کر رہا ہے اور اگر اس نے قرضہ کی ادائیگی میں ذرا بھی سستی دکھائی تو ایسے لگے ہیں بلکہ ڈال کر وصول کر لیا جائے گا اس قسم کے اعتراضات کرنے والے بڑے بے فہم ہیں وہ یہ دیکھتے ہی نہیں کہ یہ ہمارا حق ادا کر رہا ہے اور جن

کام کی ذمہ داری

اگر تم نے ہم پر بھی ہے اسے یہ ہر نام دے رہا ہے وہ اپنے گھروں میں آرام سے بیٹھے ہوتے ہیں اور اعتراض کرنا شروع کر دیتے ہیں ایسے لوگ قوی شخصیت کی حقیقت کو نہیں سمجھتے۔ صرف قوی شخصیت کو سمجھتے ہیں پس ہماری جماعت کے ان لوگوں کو اپنا اصلاح کنی چاہیے اور اس کی اصل حقیقت سے واقف ہونا چاہیے۔

ان ایڈریسوں میں ہم سے بچوں کے آنے کا بھی ذکر کیا گیا ہے جس کی طرح بچوں کا نام بے شک خوشی کا موجب ہوتا ہے اور اس حقیقت سے کوئی بھی انکار نہیں کر سکتا۔ میں غلط بیانی کروں گا۔ اگر بچوں کے بچے ان بچوں کے آنے کی خوشی نہیں ہوتی دنیا میں کوئی شخص بھی ایسا نہیں جو ایسے موقع پر خوش نہ ہو باپ یا بھائی یا بیٹے کے آنے کے علاوہ کسی کا کوئی دوست بھی آئے تو میں نہیں کہہ سکتا کہ اس کے دل میں

خوشی کے جذبات

پیدا نہ ہوں۔ لیکن جس غم کے لئے اگر تم نے نے ہمیں کھرا کیا ہے اس سے ہم میں ایسا معمول پیدا کر دیا ہے کہ صرف جہاں قرب ہمارے دلوں میں حقیقی راحت پیدا نہیں کر سکتا۔ بے شک ایسے مواقع پر ان کی خوشی ہوتی ہے اور بہت سا اطمینان بھی انسان حاصل کر لیتا ہے لیکن پھر بھی وہیں ان میں ایک پردہ حال ہوتا ہے جو بعض دفعہ ہمارے قرب کو جذبہ میں تبدیل کر دیتا ہے پس حقیقی خوشی ہمیں اس وقت تک نہیں ہو سکتی جب تک کہ اس پردہ کو بھی دور نہ کیا جائے۔ اس ایڈریس میں منظر احمد سلمہ ربہ کی آمد اور اس کی گامیانی کا بھی ذکر کیا گیا ہے جس میں اس موقع پر انہیں ان کے ہی ایک نول کی طرف توجہ دلا جا تا ہوں جو انہوں نے کچھ عرصہ پہلے کہا تھا پہلے

وہ زبان تھا اور اب اس پر عمل کرنے کا وقت آ گیا ہے منظر احمد جب آئی سی۔ ایس میں کامیاب ہوئے اور انہوں نے یہ محسوس کیا کہ نوکری انہیں پسند نہیں تو انہوں نے اس خواہش کا اظہار کیا کہ وہ استعفیٰ لینے کے لئے تیار ہیں۔ مگر انہیں

یاد رکھنا چاہیے

کہ اسلامی تعلیم یہ نہیں کہ ہم دنیا کو چھوڑ کر بزدلی سے ایک طرف ہو جائیں۔ ہم دنیا میں جس غم کے لئے کھڑے ہوئے ہیں۔ اس کے لئے بحیثیت جماعت ہم پر غم ہے کہ ہم دنیوی طور پر بھی مسئلہ کے امور لوں کی خوبیوں ثابت کریں اور اگر ہم دنیا کو چھوڑ کر الگ ہو جائیں تو پھر ہم اپنے اصولوں کی خوبیاں ثابت نہیں کر سکتے۔

ہمیں ایسے نوجوانوں کی ضرورت ہے

جو اس رنگ میں بھی دنیا میں اپنے اصول کی خوبیاں ثابت کریں۔ ملازمت کرنا کوئی میسر نہیں بلکہ اگر کوئی شخص بلاوجہ ملازمت کو ترک کر دیتا ہے تو ایسے آدمی کی قربانی کوئی بڑی قربانی نہیں کہلا سکتی۔ البتہ وہ شخص جسے بیچ بولنے کی عادت ہو اور اس کا طریق کار انصاف پر مبنی ہو۔ اگر اس سے ظلم کو ملے اور چھوٹ بولنے کی کوشش کی جائے۔ اور اس شخص نوکری چھوڑ دے۔ تو اس کی قربانی حقیقی قربانی ہوگی کیونکہ اس نے تقویٰ کو مد نظر رکھتے ہوئے ملازمت کو ترک کیا ہے۔ ایسا بہت یہ بھی مد نظر رکھنی چاہیے کہ جب کسی کو کوئی اعلا ملازمت ملتی ہے تو اس میں ایک قسم کا کبر پیدا ہو جاتا ہے مگر

ایسا احمدی کو ایسا نہیں ہونا چاہیے ہماری جماعت میں کزور لوگ بھی ہیں اور

غریب بھی ہیں۔ ترقی ملنے سے بعض لوگ میں کبر اور غرور پیدا ہوتا ہے اور وہ غریبوں سے ملنا غار سمجھنے لگ جاتے ہیں ایسے لوگ درحقیقت ان نیت سے بھی جاتے رہتے ہیں۔ ایس پہل ذمہ داری جو ان پر عائد ہوتی ہے وہ احمدیت کی ہے۔ احمدیت کا کام ساری دنیا میں انصاف قائم کرنا ہے۔ اور پھر ایک احمدی دوسرے احمدی کا روحانی رشتہ دار ہے۔ اس نے ہر احمدی سے محبت اور خوش خلقی سے پیش آنا چاہئے۔ تم جب ایک احمدی سے ملو تو تمہیں ایسی ہی خوشی حاصل ہو جیسے اپنے بھائی سے ملنے وقت ہوتی ہے۔

لیکن چونکہ بعض ادنیٰ درجہ کے لوگ اخلاق فاضلہ کو چھوڑ کر ناجائز فائدہ کے حصول کی بھی کوشش کیا کرتے ہیں۔ اس لئے میری نصیحت یہ ہے کہ ایسے مواقع پر ہمیشہ اپنی ذمہ داری کو ملحوظ رکھو۔ اور انصاف سے کام لو۔ اور ایسی سفارشات سے اپنے کانوں کو ہمرا رکھو۔ ایک اور بات ان کو یہ یاد رکھنی چاہیے کہ

جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت کی مختصر روداد

تحریک جدید کے قریباً ۲ لاکھ روپیہ کے میزانہ کی منظوری

تحریک جدید کا میزانہ

مستقل تجویز پر غور کرنے کے بعد محترم صاحبان مرزا مہاراج احمد صاحب دیکھ لکھنے تحریک جدید انجمن احمدیہ کے میزانہ امر و خرچ کے متعلق سب کیسے کی مشاورت پیش کریں۔ اور پھر اس میں سے ایک چھوٹی عموماً بحث شروع ہوئی۔ جس میں مندرجہ ذیل نمائندگان نے حصہ لیا۔ چوہدری عبداللہ صاحب، نثار صاحبزادہ مرزا رفیع احمد صاحب، ربوہ۔ درنا محمد صاحب، ہادی صاحب، شیخ محمد حنیف صاحب کوثر شیخ رحمت اللہ صاحب کراچی۔

اس بحث کے دوران محترم صاحبزادہ مرزا نام احمد صاحب نے نہایت مؤثر و عمدہ میں تحریک جدید کی اہمیت و وضع فرمائی اور بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے سلسلے میں پاکستانی احمدیوں پر جو بھاری ذمہ داری عائد ہوتی ہے۔ اس کی طرف توجہ دلاتے ہوئے آپ نے فرمایا کہ اللہ تعالیٰ نے ہمارے درمیان ایک نامور و مرسل مبعوث کو رکھے ہیں ایک غیر معمولی اعزاز بخشنا ہے لیکن اس غیر معمولی اعزاز کی وجہ سے ہمارا خرچ ہے کہ ہم بھی غیر معمولی قربانیاں پیش کریں اور اسلام کو دنیا میں پھیلانے کے لئے ہر ممکن جہد و جدوجہد کرتے چلے جائیں۔

آپ نے مغربی تہذیب و تمدن کے دور سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا ایک بھرتا ہوا اور ذرا بڑھ کر سنا جس میں حضور نے اپنی بعثت کا مقصد توحید اور اخوت و محبت کا قیام قرار دیا ہے اس حوالہ کی وضاحت کرتے ہوئے محترم صاحبزادہ صاحب نے فرمایا کہ فی الحقیقت اگر ہم توحید پر قائم ہو جائیں تو ساری برائیاں خود بخود دور ہو جاتی ہیں۔ ہمارا خرچ ہے کہ نیکیوں کے درخت کی جڑ کو توجیہ کے ذریعے سے مضبوط کریں اور باہمی محبت و اخوت کے پانی سے اسے سیریں تاکہ یہ شجر اور درخت بن سکے

اس موقع پر حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ السالی نے بھی ایک مختصر مگر نہایت ایمان افروز تقریریں احباب جماعت کو ان کی ذمہ داریوں کی طرف توجہ دلائی۔ ان کے نمائندگان نے متفقہ طور پر بیالیسویں کی سفارشات کے مطابق تحریک جدید کا میزانہ بابت سالانہ ۲ لاکھ روپیہ منظور کر لیا۔ یہ میزانہ ۲۰، ۲۶، ۳۲، ۳۸، ۴۴، ۵۰ روپے کی آمد اور دینی ہی رقم کے مصارف پر مشتمل تھا۔

سب کیسے کی سفارشات

میزانہ کے علاوہ کیسے کی جو سفارشات نمائندگان نے منظور کیں ان کی تفصیل حسب ذیل ہے۔

(۱) تحریک جدید کا چندہ چونکہ طویل چندہ ہے۔ اور تحریک جدید کا کام وہی ہے وہ مستقل اور دائمی ہے اس لئے چندہ دینے والوں کو تحریک کی جائے کہ وہ اپنے چندہ کو دوام کی صورت دینے کے لئے اپنی جائیداد کا کوئی حصہ اس بات کے لئے وقف کر جائیں کہ اس کی آمد کو ان کے آخری سال کے چندہ کے برابر ہو تحریک جدید میں ان کی طرف سے بطور چندہ دے دی جائے کہے۔

(۲) تحریک جدید کے دوسرے مطابقت کو جو جماعتی تربیت کے لئے نہایت اہم ہیں مرکز مقامی جماعتوں کے نوٹس میں لانا ہے۔ اور اعزاء اور پریذیڈنٹ صاحبان سے درخواست کی جائے کہ وقت و مکان ان مطابقت کو اپنے خطبات میں بیان کرتے ہیں تاکہ جماعت کی تربیت ہو۔ اور خصوصاً جو جوان وادھت میں پیشگی شامل ہونے والوں کو اس تحریک کی اہمیت کا احساس دہے

(۳) مجلس مشاورت ۱۹۵۹ء میں تحریک جدید کے بحث کی سب کیسے کی طرف سے حسب ذیل قاعدہ پیش ہوئے تھا جو نمائندگان کی متفقہ رائے سے پاس ہوا تھا۔ جس دوسرے کے ذمہ تحریک

کے تین سالوں کے وعدہ جات قابل ادا ہوں۔ وہ اگر بقایا نہ ہو کر رہیں۔ اور نہ ہی دفتر سے اپنی بھجوری بت کر مہلت لیں۔ ان کو سلسلہ کا کوئی وعدہ نہ دیا جائے اور آئندہ اس وقت تک وعدہ قبول نہ کیا جائے۔ جب تک سابق بقایا جات نہ ہو جائے۔

یہ سب کیسے تحریک کرتی ہیں کہ اسے زیادہ موثر بنانے کے لئے اس میں مندرجہ ذیل اضافہ کیا جائے۔

میزانہ ایسے افراد کو مجلس مشاورت کا نمائندہ منتخب کیا جائے۔ اور وہ ہی ایسے افراد کو انتخاب میں ووٹ کا حق ہوگا۔

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ

کا اختتامی خطاب

میزانہ تحریک جدید کی منظوری کے بعد صدر محترم حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ السالی نے اختتامی تقریر فرمائی۔ جس میں آپ نے فرمایا۔

اب مجلس مشاورت کی کارروائی ختم کے مفصل سے اختتام پذیر ہوتی ہے میں خوش ہوں کہ نمائندگان نے بحث کے دوران جو تقادیریں دہرائیں

بہت سلیج ہوئی اور عقیدہ تجاویز پر مشتمل نہیں اس دفعہ تقادیر میں تربیت پر خاص زور دیا گیا ہے اور یہ ہے بھی درست۔ کیونکہ تربیت کے بغیر تبلیغ بھی بے کاد ہے اگر سادھی دنیا احمدی ہو جائے لیکن ان کا نمونہ اچھا نہ ہو تو اس کا کوئی فائدہ نہیں۔ پس چاہیے کہ ہر ایک ہم میں سے اپنے وجود میں روشنی کا ایک مینار ہو اور اسلامی تعلیم پر مضبوطی سے کاربند ہو۔

اس کے بعد حضرت میاں صاحب مدظلہ نے کئی سوچ میں سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی تحریرزبور نہایت قیمتی اور ذریں نفاذ کا ایک حصہ نہایت پر شوکت انداز میں پڑھ کر سنایا اور آخر میں آپ نے فرمایا۔

اب اجتماعی دعوت ہوئی تمام دوست اس میں مشاغل ہوں خواہ گھر کے اور اس مجلس مشاورت میں مشاغل ہونے والے تمام نمائندے ایک نئی دوج کے گرد واپس جائیں اور اپنے اپنے حلقوں میں بھی یہی دوج پیدا کرنے کی کوشش کریں۔ خدا تعالیٰ نے ہماری حقیرانہ میں برکت کو دے اور اپنے خاص فضل و کرم سے ہمارے امام (علیہ السلام) بقاؤں کو کامل و عاجل صحت بخشنے تا پھر وہ جماعت کی فعال قیادت کو سنبھالیں۔ آمین

اس کے بعد اجتماعی دعا ہوئی اور پوسنے ایک بجے کے قریب جماعت احمدیہ کی بیالیسویں مجلس مشاورت بحیرہ خوبی اختتام پذیر ہوئی۔

حزم حج بیت اللہ

حاکم نے بھی اس سال حزم حج بیت اللہ کیا ہے اور انشاء اللہ کہ اچھی سے ارمنی سلسلہ کو روانہ ہونے والے بحری جہاز پر روانہ ہوگا۔ براہ نواز شہر اس سال روانہ ہونے والے جہاز احمدی اہل بیت کے لئے ہے اور تمام مسلم دیگرہ تحریر فرمادیں تا بہولت رہے۔ بحری جہاز ۱۳ نہیں اسلحہ کو روانہ ہوگا۔ احباب ہمارے لئے دعا فرمادیں۔

احمد رضا اقبال پراچہ جنرل بس سٹینڈ۔ سرگودھا

اسلام کا بہترین نمونہ

احمدیہ یعنی حقیقی اسلام کا بہترین نمونہ انصار احباب کا غضب العین ہے۔ اسی جہاں میں ایک طرف وہ اللہ تعالیٰ کے انعامات و برکات کو جذب کر سکتے ہیں اور اپنے عرفان میں بلند مدارج حاصل کر سکتے ہیں تو دوسری طرف جو جوان اور نئی پود کے لئے مشعل راہ بن سکتے ہیں اور در بالوعوت وہی عن المنکر میں مؤثر خدمات سر انجام دے سکتے ہیں۔ وہ اللہ التوفیق

حضرت مرزا بشیر احمد صاحب کا پیغام

جلسہ خدام الاحمدیہ لاہور کے نام

جلسہ خدام الاحمدیہ لاہور نے ایک لائحہ عمل مرتب کر کے حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحب کی خدمت میں بجز من ملاحظہ درپنائی پیش کیا تھا۔ حضرت صاحبزادہ صاحب نے بعد ملاحظہ مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کو جو ایشاد فرمایا وہ ذریعہ نفاذ پر مشتمل ہے۔ اور دیگر مجالس کے لئے بھی دیا سہی قابل عمل ہے اور ان کی درپنائی کا موجب ہے جیسا کہ مجلس لاہور کے لئے۔ لہذا جلد مجلس خدام الاحمدیہ کے افادہ کی غرض سے اسے شائع کیا جاتا ہے۔ امید ہے مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کو اس سے استفادہ کریں گی۔

(مجلس خدام الاحمدیہ مرکزیہ۔ رومہ)

میں نے مجلس خدام الاحمدیہ لاہور کو لائحہ عمل اور طریق کار سرسری نظر سے دیکھا ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے لاہور کے خدام کو اپنی صفائے اخلاقیہ بہترین خدمت دینی کی توفیق دے۔ اور انہیں روح القدس کی نصرت سے نوازے۔ آمین یا اللہم ارحم الراحمین یاد رکھنا چاہیے کہ لائحہ عمل تجویز کو نلے شک ضروری ہے اور مفید ہے۔ اس ذریعہ انسان کی خدمت اور اس کی طرف کی کاروائی میں صورت اختیار کر سکتا ہے اور وہ دوسرے اوصاف سے بچ جاتا ہے۔ اور اس کی توجہ ایک خاص نقطہ پر مرکوز ہو کر بہتر نتائج پیدا کرتی ہے۔ لیکن لائحہ عمل سے بھی زیادہ اہم کام کرنے والوں کی صلاحیت اور اہلیت کا سوال ہے۔ بہتر سے بہتر لائحہ عمل خراب کام کرنے والوں کے ذریعہ ناکام ہو سکتا ہے اور یاد رکھنا چاہیے کہ ایسے کارکنوں میں پانچ بنیادی اوصاف کا پایا جانا ضروری ہے۔ اول محنت کی عادت۔ دوم مستقل مزاجی۔ سوم اخلاص۔ چہارم قسربانی اور پانچ دیانت داری کا جذبہ۔ کہ پانچ باتیں تو دنیا کے میدان سے تعلق رکھتی ہیں۔ لیکن سبھی بظاہر خدا کی جانتوں کے لئے تقویٰ اور اہلیت کی ضرورت بڑھاتی ہے۔ تقویٰ و پنداری اور عمل صالح کی روح کا نام ہے اور اہلیت سے مراد ہے کہ ہر کام میں خدا کی رضا و مقصد ہو۔ اگر اچھے لائحہ عمل کے ساتھ کام کرنے والوں میں یہ باتیں پیدا ہو جائیں تو دنیا کی کوئی طاقت ان کی کامیابی اور ترقی میں رکی نہیں سکتی۔ پس اس کی طرف خاص بلکہ خاص اہتمام سے توجہ دینے کی ضرورت ہے۔

اس کے علاوہ نئی ذہنی اطفال کی تربیت کا سوال نہایت اہم ہے۔ کیونکہ اطفال کا وجود خدام کے لئے فوری کی حیثیت رکھتا ہے۔ اور اچھی فوسری کے بغیر بھی اچھا پیانا تیار نہیں ہو سکتا۔ پس خدام الاحمدیہ کو چاہیے کہ چھوٹی عمر کے بچوں کی تربیت کی طرف بہت زیادہ توجہ دیں۔ اور ان کے اندر محنت اور دیانت داری اور راست گفتاری اور خلیفہ وقت اور مرکز کے ساتھ محبت کا جذبہ پیدا کریں۔ یہ وہ اچھے ہوئے لوگ ہیں۔ جنہوں نے کل کو نثر دار درخت بنا ہے۔ اور قوموں کی وفاداری کو بچوں کی میٹھی دیکھ بھال کے بغیر برقرار نہیں رکھا جاسکتا۔

باقی رہا موجودہ لائحہ عمل کا سوال۔ سو کام شروع کرنے کی غرض سے وہ مناسب ہے آگے چل کر عملی تجربہ کی تیاری میں اس لائحہ عمل میں مزید اصلاح اور توسیع کا راستہ لکھنا چاہئے گا۔ اللہ تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو اور آپ کو اپنے فضل و رحمت کے سایہ میں رکھے۔ اور آپ ایسی خدمت کی توفیق پائیں جو بعد میں ہمارے ہمارے لئے اسوہ حسنہ ہو۔

شاگرد مرزا بشیر احمد
رومہ یکم فروری ۱۹۷۱ء

ہفتہ تحریک وصیت کے بعد ہمارے امن

ہفتہ تحریک وصیت اب ختم ہو رہا ہے۔ کئی سالوں کے بعد اس سال مجلس خدامت مقدمہ ۲۳-۲۴ مارچ کے ایام میں وصیت اور اس کے متعلق امور و مسائل پر بہت کچھ گفت و شنید ہوئی ہے اور شاید بعض دوست اسی تحریک وصیت کے لئے کافی خیال فرمائیں۔ لیکن درحقیقت اسی قدر کافی نہیں ہے۔ کامیاب دینی تحریکات ہوتی ہیں جن کا قوت اور تسلی ڈروٹے اور جو جاری رہیں اور جاری رکھی جائیں۔ اور اگر بظاہر کچھ دیکھو تو یہ سوچنے اور غور کرنے کے لئے پڑے کہ کتنا کام بڑا ہے اور کتنا باقی ہے اور وہ دیکھ کر اس طرح کرنا چاہئے۔ چنانچہ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نصرہ العوین فرماتے ہیں:-

”جب تک دریا کی طرح ایک تحریک چلتی رہے چلی جائے اس وقت تک لوگوں کا اس پر قائم رہنا مشکل ہوتا ہے۔“

یہ ارکان سلسلہ و احباب نے ایام مشاورت میں تبادلہ خیالات کے ذریعے تحریک وصیت کے تعلق ایک بہرہ دہ میں پیدا کی تھی۔ اس ایک لہر کا اثر صرف اسی صورت میں ظاہر ہو سکتا ہے کہ اب ایک کے بعد دوسری۔ اور دوسری کے بعد تیسری اور تیسری کے بعد چوتھی لہر اور ہر مختلف مقامات پر لہروں پر لہریں پیدا ہوتی چلی جائیں۔ حتیٰ کہ ختمائے وحدت میں وصیت کے لئے ایک شور اور تلاطم برپا ہو جائے۔ اور ہر صاحب جائداد اور ہر کمانے والا باغ مرد اور باغ عورت وصیت کر کے ایک دو سال کے عرصہ کے اندر اندر صرف نظام وصیت کے ذریعہ مدد و رحمت کے بکثرت آئندہ پچیس لاکھ تک ہی نہیں (جیسا کہ حضور کی خواہش ہے) بلکہ تیس چالیس لاکھ تک پہنچائے اور اپنے آقا کی خوشنودی اور دعائیں اور اشرافیت کے اہتمام حاصل کرے۔

اس سلسلہ میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کا خطبہ جمعہ فرمودہ ۲۴ مئی ۱۹۶۸ء (مطبوعہ الفضل مجریہ ۱۵ مئی ۱۹۶۸ء) دفتر مجلس کا پروگرام کی طرف سے الفضل و اہلیت میں دوبارہ شائع کیا جانا چاہئے۔ تاہم اصحاب وصیت کو چکے میں اپنے ذرائع کو سمجھیں۔ جو وصیت جیسے مقدمہ میں معاہدہ کے بعد ان پر عاید ہوتے ہیں اور تاہم جو اسی نظام وصیت سے باہر ہیں اور محقولی گنہگار سے اور محقولی جائیداد دینی رکھنے ہیں وہ سوائے مندرجہ اقدام سے اسلام کے ساتھ اپنے اخلاص اور اپنے درد کا عمل اظہار کریں۔ کیونکہ تحریک وصیت کے اولیٰ محلی طبع دینی ہیں۔

انہوں نے بھی خرابی کی طرح احمیت کو قبول کرتے وقت ایک مبارک اور مقدس لمحہ پیر دین کو دیا یہ مقدمہ کوئے کا پائیزہ عہد کیا تھا۔ اور میں حضرت سچ و سونو علیہ السلوٰۃ و السلام کے ہی درد و شدائد الفاظ میں ان سے درخواست کرتا ہوں کہ وہ

از عمل ثابت کن آن لور سے کہ در ایمان تست

دلی جو آدمی پسے را راہ کفخان راگزین

احمدیت کو قبول کرنے کے بعد انہوں نے اہلک سے اس قدر پیار رکھا کہ کم سے کم ان کا دسواں حصہ ہمیں اسلام و احمدیت کے لئے پیش کر دیا جائے اسلام و احمدیت سے بخل کی علامت ہے۔ اور مردان خدا کے لئے یہ علامت ناقابل برداشت ہے۔

(سیکرٹری مجلس کارپورا زہنشی مقدمہ۔ رومہ)

تعزیتی سراداد

نوروز ۲۰۰۰ء بعد نماز جمعہ زیر صدارت مکہ ندو احمد صاحب پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ بیرون ایک تعزیتی اجلاس منعقد ہوا جس میں حسب ذیل سراداد منظور ہوئی۔

(۱) جماعت احمدیہ بیرون کا یہ اجلاس تمام میر محمد ابراہیم صاحب جنرل سیکرٹری (ساہی پریذیڈنٹ) کی اہمک و ذات پر دلی رنج و غم کا اظہار کر لے۔ کرم لیا صاحب نہایت نہایت بزرگوں اور نڈر آدمی تھے۔ جماعت احمدیہ بیرون کی تنظیم و ترقی میں آپ کا بڑا ہاتھ تھا۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ آپ کو جنت الفردوس میں اپنے اہتمام عطا فرمائے اور یہاں تک کہ کرم جلیل عطا فرمائے۔ اور جماعت میں آپ کی ذات سے جو غلا پیدا ہو گیا ہے اسے اپنے فضل سے پورا فرمائے۔ آمین

(جو بزرگی غایت اشرافیہ سیکرٹری مال جماعت احمدیہ بیرون ضلع سیالکوٹ)

درخواستہائے دعا

(۱) ڈاکٹر احمد صاحب میڈیکل آفیسر سول ہسپتال حافظ آباد کے بچوں کے امتحانات میں کامیاب ہونے کے لئے احباب کرام سے دعا کی درخواست ہے۔

(۲) سیدہ امیرہ جبار صغیرہ صاحبہ بیمار ہے۔ احباب کرام صحت کے لئے دعا فرمائیں۔ (محمد سعید اسکیرٹ بیت المال چونڈہ ضلع سیالکوٹ)

نوروز ۲۰۰۰ء اپریل سے میٹرک کا امتحان شروع ہے۔ احباب کرام تمام طلباء و طالبات کی تمنا میں کامیابی کے لئے دعا فرماتے رہیں۔

